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Rok české hudby na Vyšší odborné 
škole pedagogické, Střední odborné 
škole pedagogické a Gymnáziu, 
Praha 6 – ukázka aktuálních 
hudebních aktivit studentů
MARIE LIŠKOVÁ

Vážení, dovolte mi krátké pozastavení nad 
již téměř uplynulým rokem.
Svým příspěvkem bych ráda vnesla do sto-
jatých vod hudební výchovy poněkud opti-
mističtější pohled, naději i víru v lepší časy 
hudebnosti dětí. Snad jen následující věta 
bude povzdechnutím nad Rokem české 
hudby, o jehož vyhlášení měl potuchy má-
lokterý obyvatel naší republiky. Nebylo tomu 
tak na naší Vyšší a Střední odborné škole 
pedagogické a Gymnáziu, kde působím již 
přes 20 let. 
Žáci školy byli v  letošním roce vtaženi do 
akce “Kroky k roku české hudby”. Její domi-
nantou se stalo vyhlášení kompoziční sou-
těže v oboru skladby písní pro dětské, ale 
i dospělé zpěváky – „SAMI SOBĚ“. 
V rámci akce připravili studenti školy vystou-
pení ke Dni učitelů. Součástí “Kroků k roku 
české hudby” byl i  kreativní seminář pro 
žáky Střední odborné školy pedagogické 
pod vedením Mgr. Jitky Rutrlové. 
A pak již nastala samostatná tvůrčí práce 
studentů. Potěšující bylo, že žáci školy za-
pojili do své činnosti i své nejbližší – rodiče či 
sourozence. Nebylo nic příjemnějšího, než 

slyšet, že s textem písní pomáhala žákyni 
maminka. To byl ten krok správným smě-
rem. Oslovit nejen žáky, ale i celou rodinu. 
Do projektu se zapojilo na 60 studentů. 
Jejich tvorbu zhodnotila odborná porota 
v čele s PhDr. Alexandrem Charalambidi-
sem, Mgr. Jitkou Rutrlovou a PhDr. Marií 
Liškovou. Kreativní jednotlivci byli oceněni 
vedením školy, ředitelem PhDr. Mgr. Pavlem 
Drtinou. Ze všech kompozic bylo vybráno 
36 nejzdařilejších písní. Vznikl zpěvníček 
„Sami sobě“, který se stal hudební pomůc-
kou sloužící žákům k přípravě na odbornou 
pedagogickou praxi. Celý projekt vyvrcho-
lil nahráváním 13 nejlepších písní na CD 
v Českém rozhlase. Křest zpěvníčku i CD se 
závěrečným zpěvem pak ukázal na sepětí 
žáků s pedagogy školy. 
O ojedinělé akci informoval občany Prahy 6 
časopis Vaše 6. Nelze nezmínit, že celý pro-
jekt se mohl uskutečnit jen díky podpoře Ma-
gistrátu Hl. m. Prahy.
Vše v hudební výchově nemá jen pesimis-
tický nádech. Opravdu záleží na každém 
jednotlivci, učiteli hudební výchovy, jakým 
způsobem bude pracovat s  konkrétními 

Summary
This article is focused on positive educational possibilities in music lessons. Text shows 
results of composing in classroom in SOŠP a VOŠ Praha: a song-boook.
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žáky. Při vlastním optimistickém pohledu 
každého z nás se může povést něco ob-
dobného, co se povedlo v letošním roce na 
naší škole. 
Na závěr snad ještě jedna optimistická 
zpráva. V SPN, a. s., se chýlí ke konci pří-

prava vydání tří zpěvníků pro MŠ, 1. stupeň 
ZŠ a 2. stupeň ZŠ s názvem DO-RE-MI, na 
kterých již několik let pracuji. Věřím, že vás 
nový hudební materiál osloví a bude všem 
k užitku. 

Obrazová příloha 
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Résumé 
Konferenční příspěvek je ukázkou aktuálních hudebních aktivit studentů SOŠP, VOŠ a Gym-
názia Praha 6, které byly uskutečněny v rámci školní akce „Kroky k roku české hudby“ 
v souvislosti s vyhlášením roku 2014 jako Roku české hudby. Prezentován bude především 
výstup kompoziční soutěže autorských písní, zpěvník „Sami sobě“ s CD ukázkami. Účast-
níci konference budou seznámeni i s ostatními doprovodnými akcemi, které byly na škole 
uskutečněny. V příspěvku zazní nejen melodie, ale účastníci shlédnou i videoukázky ze se-
minářů či hudební klip vytvořený samotnými žáky školy. Pozitivně laděný krátký konferenční 
příspěvek bude motivační ukázkou pro všechny pedagogy, kteří se dívají na současný vývoj 
hudební pedagogiky skepticky. 

PhDr. Marie Lišková – vyučující na VOŠ a SOŠP Praha. Věnuje se metodické činnosti HV 
a její popularizaci. Autorka učebnic HV pro 1. st. ZŠ, metodických materiálů pro pedagogy 
mateřských škol aj. Působí jako externí spolupracovnice NÚV, je lektorkou ČOS.


